

Date of Sermon: 2013年 十月13日

## 基督復活的那日 (三)：

### 天使的典範

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

#### 經文

馬太福音28:1-4節：「<sup>1</sup>安息日將盡，七日的頭一日，天快亮的時候，抹大拉的馬利亞和那個馬利亞來看墳墓。<sup>2</sup>忽然，地大震動，因為有主的使者從天上下來，把石頭輾開，坐在上面。<sup>3</sup>他的像貌如同閃電，衣服潔白如雪。<sup>4</sup>看守的人就因他嚇得渾身亂戰，甚至和死人一樣。」

馬可福音16:2-5節：「<sup>2</sup>七日的第一日清早，出太陽的時候，她們來到墳墓那裡，<sup>3</sup>彼此說：『誰給我們把石頭從墓門輾開呢？』<sup>4</sup>那石頭原來很大，她們抬頭一看，卻見石頭已經輾開了。<sup>5</sup>她們進了墳墓，看見一個少年人坐在右邊，穿著白袍，就甚驚恐。」

#### 路德論詩篇

路德說：「詩篇是寶貴且受人喜愛的一卷書，因為詩篇清楚地指出基督的受死和升天，生動地描寫著基督的國度和基督教的本質。若說詩篇是一本「小聖經」也不為過，它以極優美與簡潔的筆法，描繪了整本聖經一切的內容。我的看法是，聖靈花了一番工夫編寫一本短篇聖經，成為基督教與全體信徒信仰的指南手冊，使那些無法讀完整本聖經的人，也能從這書卷讀到整本聖經的精要。」 (Michael Bushell, *The Songs of Zion*, 第93頁)

#### 上週回顧

在主復活的大日，聖經記第一個的場景是一群婦女在剛出太陽的時候，急奔耶穌墳墓。她們不畏族人異樣的眼光，不懼可能遭受與耶穌同樣被釘的刑罰，也不思量可從耶穌那裏得著什麼，個個起身到耶穌埋葬處，要去膏耶穌的身體。她們如此真誠地愛耶穌是我們每一個人的典範。

#### 天使輾開石頭

##### 為何由天使來做此事？

婦女們來到墳前時，馬太記，「忽然，地大震動，因為有主的使者從天上下來，把石頭輾開。」我們會問，若約瑟和尼哥底母可將石頭輾入墳墓口，上帝亦可派其他人來做這移石的事，何須何須由榮耀的天使來擔綱這卑微移石事？天使作如此僕役般的事會不會有失身份？這些問題的癥結在於復活與埋葬是完全不同本質的兩件事。

##### 基督的埋葬是死人埋葬死人

耶穌的死與埋葬是在其神性完全虛己的情況下進行，因為耶穌神性若不虛，他則絕不可能死，也就不可能被埋葬。耶穌說：「任憑死人埋葬他們的死人」，因此在埋葬死人事上就由約瑟和尼哥底母來完成。那包裹耶穌的身體，將之放進墳墓，並將石頭輾入墳墓口等工作全都由人來完成，天使並未在旁協助。

## 基督的復活顯明他是上帝

但，耶穌的復活就不同。聖經說，父上帝使耶穌從死裏復活，故唯有上帝可使死人復活。基督自己也說，他有權柄將他捨去的命取回來，故耶穌的復活即顯明他是上帝的事實。因此，耶穌復活後，他不必虛己，故必須由榮耀的天使隨侍在旁，接手負責耶穌復活後的事，其中不需由朽壞的人參與其中。

基督的死讓我們看到了上帝的聖潔，這點使我們知基督的死並非全然是羞辱的，即便如此，這等榮耀還是屬地的榮耀。但，基督復活的榮耀卻截然不同，因那是屬天的，比死的榮耀更為榮耀。約瑟和尼哥底母皆是尊貴者，由他們來負責埋葬耶穌的事，誠屬合宜，因耶穌是人的主。但在復活時，耶穌不僅顯出他是人的主宰，亦顯出他是天使的主宰，因有尊貴天使參與其中。耶穌升天前對那些還迷惑的門徒說：「**天上地下所有的權柄都賜給我了。**」(太28:18) 所以，當我們知道基督的埋葬與復活中間的差別後，必使我們更深地看到基督復活的榮耀。

至此大家應知榮耀的天使輓開石頭之必要性。再說，對婦女而言，天使輓開石頭實屬必要，因為她們即便合力，也沒有足夠的力氣將這石頭輓去。唯有天使將石頭輓開，婦女們才可以見得耶穌的墳墓是空的。請大家特別注意主的安排，就是罪人見證主的死，但卻是榮耀的天使第一個見證主的復活。

## 主必幫助尋求他的人

天使為婦女輓開石頭是一個寶貴的教訓，因為無論主在那裏，凡尋求他的人，必定尋見，即便在他埋葬之地亦然。主在天，尋求他的人雖在地，主必使軟弱的那人得著可尋得他的力量。天使之助讓我們看到，主必然會幫助那些樂意尋求他的人。在那時，強壯的天使做成婦女們做不到的事；在今日，主的智慧會在我們前面先行除去那尋得他的障礙。耶穌說：「**你們祈求，就給你們；尋找，就尋見；叩門，就給你們開門。因為凡祈求的，就得著；尋找的，就尋見；叩門的，就給他開門。你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？求魚，反給他蛇呢？」**(太7:7-10)

## 天使坐在輓開的石頭上面

天使輓開石頭之後並未離開現場，他「**坐在(這塊石頭)上面**」。問，為什麼天使還繼續待著？因為他要向婦女見證主耶穌已復活，(這也證實天使是第一個看到復活的主的活物)。坐在石頭上面的天使知道他將要看到的是一群婦女，故他的首要工作就是扶助這些信心軟弱的婦女。

我們天真地以為，婦女看到空墳，也知主復活的教訓，她們便有足夠的信心相信主已復活，但事實顯明，當婦女看到空墳的第一時間的反應是，耶穌的身體被偷了(參約20:2)。這時，天使親口向婦女明說，主已復活，這話可使她們的信心不致潰散。我們在這裏又再次看到，主對那些屬他卻信心軟弱的人，不是斥責其軟弱，而是以實際行動使之變剛強。主絕不會讓那些尋求他的人失望，他會一而再，再而三地運用方法，使那人可認識他。

## 天使像貌如同閃電，衣服潔白如雪

馬太福音寫天使的樣子是「**像貌如同閃電，衣服潔白如雪**」。馬太福音又寫到，羅馬兵丁看到這天使樣便「**嚇得渾身亂戰，甚至和死人一樣**」，但寫到婦女的反應時，她們雖害怕，但卻不至於像羅馬兵丁那樣驚嚇萬分。

## 羅馬兵丁

這些羅馬兵丁不是普通人，而是縱橫沙場的戰士。他們經歷過殺戮吼聲，大風大浪的一群，所以根本不把看守墳墓這等小事看在眼裏。他們認為這看守墳墓是一件輕鬆事，亦不認為有人可以從他們手中將身體偷去，也沒有人可以使他們離開崗位。現在，這等勇士遇見天使卻立時嚇得渾身亂顫，根本無法站立在天使面前，連一秒鐘也不行。

羅馬軍人在戰場上何其驍勇善戰，殺敵無數，戰無不克。他們打勝仗歸回羅馬城時，常舉起得勝的旌旗，榮耀地駕著戰車入城。但是，羅馬兵丁這時卻是無法直視天使的榮耀。為什麼不？因為世人的榮耀都或多或少均帶有罪的成份，有罪的榮耀自然無法與無罪的榮耀相提並論。

### 不堪一擊的屬世榮耀

親愛的弟兄姐妹，世人的榮耀在榮耀的天使面前，尚且無法隱藏他們潛在的罪惡，他們在榮耀的主面前又怎可能站立得穩？但是，世上就是充滿這些無知的勇士，自以為可戰勝罪惡，自詡連地獄的魔鬼都無法傷他，牠絕不是他的對手；他們對於世界征戰事，更是洋洋自得，不可一世。但看看這些羅馬戰士，他們僅看天使一眼，就像死人一樣。這一段時間陸續頒佈了諾貝爾獎的得主，得著這世上最高的榮耀的人若非基督徒，若見到屬天的榮耀時，必然如羅馬兵丁般，個個嚇得魂不附體。

### 婦女們

當上帝的榮耀顯於天使的臉上與衣服上時，看到的婦女皆臉伏在地(路24:5)。這些婦女伏地的動作意味著天使將要在她們身上行作一件大事，就是顯明基督已復活。

婦女們於天使顯現時並沒有如兵丁般嚇得渾身亂戰，而是穩穩地留在在原地。我們當想想這差異的原因何在？兵丁之所以反應如此劇烈乃因他們是活在罪中，罪做他們的王的一群，他們的意識基本上是邪惡的，是耶穌基督的仇敵。所以，當上帝的光進到兵丁裏面時，他們的意識開始弱化，心裏受到驚恐而感刺痛難耐。但是，上帝的兒女沒有抵擋基督的意識，故這些婦女看到天上的榮耀雖有驚怕(因她們還是有罪在身)，但不致於產生如羅馬兵丁般的深懼情緒。須知，罪永遠是我們與上帝之間的障礙，罪的權勢在我們身上發動時，我們勢必畏懼主的榮光。

### 當知上帝榮耀為至最

若兵丁與婦女看見兩個天使的榮耀尚且如此，以後眾天使的榮耀的齊顯豈不更為壯觀！但當上帝藉著受造之物來彰顯祂的榮耀時，我們不可侷限於所看見的，而要想到還有比之更甚的榮耀，就是上帝自己的榮耀。主榮耀所發的光輝是何其大，即便中天使榮耀的同顯也不足主榮耀的萬一。若受造之物的榮耀的彰顯讓我們驚異萬分，更何況上帝榮耀的彰顯？

天使若有如此榮耀，上帝的榮耀豈不更甚？天使的衣服若潔白如雪，上帝的潔白豈不更甚？我們看到太陽光之亮，必無法直視之，但我們不會僅止於此而不繼續想到，造這亮光的上帝的亮光比之更甚。基督徒這樣的看見乃是屬靈真信的果效，保羅說：「那吩咐光從黑暗裏照出來的上帝，已經照在我們心裡，叫我們得知上帝榮耀的光顯在耶穌基督的面上。」(林後4:6) 我們現今得以看見上帝榮耀的光乃因我們認識主耶穌基督。

### 主顯現前的諸預兆

地大震動是人可感受到的，天使的相貌是人可看見的，上帝讓這兩件事發生在耶穌墳墓之處，目的何在？目的在於豫備主的道路，作為復活榮耀主顯現的前導。主耶穌顯現前必有預兆，如他降生的前導是天使的宣告(參路1:26-38; 太1:18-2:6); 他顯於眾人，受約翰的洗，宣告自己是教會的頭的前導，有施洗約翰先修直他的道路(約1:23; 賽40:3)。現在，他復活顯現的前導，就是這兩件榮耀事。

同理而得，主耶穌基督再來前必有預兆，那這預兆為何？這問題的答案就在馬太福音第24章和帖撒羅尼迦後書第2章。主在馬太福音第24章說有大災難發生，而這大災難比戰事，饑荒，地震等類的災難更大(第7節)，這大災難指的是「假基督，假先知，將要起來，顯大神蹟，大奇事」(第24節)。這災難之所以被稱為大乃因「從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒

有」(第21節)。正因這災難太大,若主不加以阻止,那就「沒有一個得救的」(第22節)。請注意,人認為的大災難是自然界發生的事,而主心中的大災難是指教會內發生的事。

使徒保羅受啟而在帖撒羅尼迦後書第2章說,主耶穌基督降臨前亦發生同樣的情況,其中「有靈,有言語,有冒他名的書信」(第2節),有「離道反教的事」(第3節),有「抵擋主,高抬自己,超過一切稱為神的和一切受人敬拜的,甚至坐在神的殿裏,自稱是神」(第4節),有「行各樣的異能、神蹟,和一切虛假的奇事」(第9節),有「不領受愛真理的心」(第10節)等。保羅也說,聖靈現正在攔阻這些事的猖獗(第7節)。

親愛的弟兄姐妹,大家當細聽主耶穌之言之後,再看今日教會,難道不認為耶穌再來的時候真的近了嗎?李常受的召會呼喊「父,子,聖靈,李常受的名」(四位一體),以及他們呼喊著「我就是神,神就是我」,豈不是「高抬自己, ...坐在神的殿裏,自稱是神」?保羅所說「有靈,有言語,有冒我名的書信」就是那些否定聖經的絕對權威的人,這豈不是今日教會講台的寫照?那「行各樣的異能,神蹟,和一切虛假的奇事」豈不是今日靈恩特會的賣點?至於「不領受愛真理的心」豈不是多數基督徒的心,是在假基督和假先知的教導下的生命表現?

是的,主再來的日子真的近了。